

Колхозная ПРАВДА

№ 60 (1548) Пятница 23 мая 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
Год издания 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Ранние чистые пары — прочная основа высокого урожая

Весенний сев ранних зерновых культур в районе закончен. Колхозы Валусского, Смагинского, В.-Якшенского, Напалковского и ряда других сельсоветов, закончив сев, тотчас же приступили к посеву поздних культур, а колхоз „Рассвет“, Напалковского сельсовета, не замедляя посева поздних культур, переключил часть тягловой силы на под'ем ранних чистых паров.

Роль чистых паров в деле получения высокого сталинского урожая исключительно огромна. Огромное значение чистого пара было особо подчеркнуто на XVIII историческом съезде ВКП(б), который дал специальную директиву о широком внедрении в колхозы севооборотов с травосеянием и черными парами. Без применения ранних чистых паров немыслима борьба за получение высокого урожая. Всякому колхознику известно, что ранние чистые пары способствуют уничтожению сорняков, накоплению в почве влаги, питательных веществ и лучшему их использованию.

В 1940 году все колхозы Смагинского сельсовета, колхоз „Красный штурмовик“, Борзукского сельсовета, колхоз „Рассвет“, Напалковского сельсовета и ряд других почти всю паровую площадь вспахали в мае, содержали ее в чистом виде и не случайно озимые посевы здесь развиваются хорошо и сулят богатый урожай.

Совсем по другому отнеслись к ранним парам руководители колхозов Ургинского сельсовета, Крутецкого — „Быстрый“, „Свобода“, Инкинского — „Путь к социализму“, Напалковского — „Красное знамя“ и некоторых других. Основная паровая площадь в этих колхозах была вспахана с опозданием, надлежащего ухода за парами организовано не было, и озимые в этих колхозах развиваются медленно.

По плану колхозы района должны поднять паров в текущем году 22200 гектаров, из них 17050 гектаров чистых паров. Объем работ большой, руководители колхозов должны немедленно часть тягловой силы переключить на под'ем ранних чистых паров. Машинно-тракторные станции обязаны также переключить свои тракторы на под'ем паров немедленно и помочь

колхозникам успешнее справиться с этой особо важной задачей.

Мы не можем допустить повторения ошибок тех колхозов, которые в истекшем году затягивали под'ем паров до июля месяца. Все возможности поднять пары до 5 июня в колхозах района имеются, и председатели колхозов, сельсоветов, секретари первичных парторганизаций и работники земельной системы должны принять все зависящие от них меры, чтобы выполнить это мероприятие.

Наряду с под'емом ранних паров следует особое внимание уделить качеству вспашки и последующему парованию. Агрономы райзо и МТС должны наладить строжайший контроль за качеством вспашки. Ни в коем случае не допускать мелкой фигурной пахоты как плугами, так и тракторами. Пахать обязательно с предплужниками, на полную глубину, с полным оборотом пласта и бороновать вслед за пахотой. Разрывы между пахотой и боронованием допускать ни в коем случае нельзя.

В результате проведения весеннего сева армия стахановцев пополнилась новыми десятками лучших людей социалистического сельского хозяйства. Образцы стахановского труда должны быть внедрены во все процессы сельскохозяйственного производства, в том числе на под'еме ранних чистых паров. Задача исполкомов сельсоветов и первичных парторганизаций — возглавить это движение и превратить его в массовое движение за высокий сталинский урожай.

Вместе с под'емом паров необходимо сейчас же приступить к вывозке навоза и немедленной его запашке. В ряде колхозов района, как, например, „Красный пахарь“, „Первомайское утро“, „15 лет Октября“, „Серп и молот“ и других, не вывезли и половины накопленного навоза и, если они и подобные им колхозы не внесут этих удобрений под пары, они богатого урожая не получат и поставят под удар общественное животноводство колхозов и полноценный труд колхозников.

Вывести навоз со дворов колхозов и колхозников — такова задача каждого руководителя колхоза в борьбе за получение богатого урожая.

Ферма участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Свиноводческая ферма колхоза „Ленинский путь“ (Водолейка) за высокие показатели в 1940 году утверждена участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в текущем году.

Эта ферма в прошлом году дала колхозу около 40000 рублей дохода. Лучшие свиноводы этой фермы стахановцы т.г. Веревкин И. В., Анохин В. И., Евстратов Ф. А. и Караванов А. А. добились получения поросят от каждой свиноматки по 18 штук и полностью их социализировали.

Но эти успехи не удовлетворяют работников фермы, и в текущем году они борются за еще лучшие показатели, чтобы завоевать первенство в соревновании с колхозом „Строитель“.

День открытия выставки ферма, как участник ее, отмечает большими успехами. За первый опорос от 40 свиноматок здесь получен 301 поросенок. За четыре месяца ферма добилась получения дохода 32500 рублей.

М. Степанов.

БЕРИТЕ ПРИМЕР С ЛУЧШИХ

Пахарь колхоза „Красная волна“ (с. Яблонка) т. Бахарев Ф. С. показывает хорошие образцы работы на весеннем севе. Вместо нормы 1,6 гектара он вспахивает по 3,33 гектара, а также перевыполняет дневную норму на саялке. Хуже дело обстоит в бригадах т.г. Большакова М. А. и Иванова М. А., в которых плохо поставлена трудовая дисциплина, в результате здесь люди не выполняют нормы и допускают простои саялок.

16 мая севец Клоков М. И., работая на 13-рядной саялке, вместо нормы 8,5 гектара засеял только 6 гектаров, а в третьей бригаде 13-рядная саялка простояла весь день.

Бригадирам 1 и 3 бригад нужно посерьезнее взяться за производственную дисциплину и следовать примеру передовых.

Вавилов.

Звеньевые показывают пример

Колхозники сельхозартели имени Жданова, применяя все правила агротехники, в период весеннего сева показали хорошие образцы работы.

Особенно отличились в повышении производительности труда на севе звеньевые т.г. Пушкин А. В. и Егоров И. А., которые ежедневно перевыполняли дневную норму выработки с хорошим качеством пахоты и сева.

И. Куприянов.

НАШИ СТАХАНОВЦЫ

Колхозники сельхозартели имени Горького, несмотря на плохие условия погоды, показывали хорошие образцы работы на севе. Пахаря Спиридонов А. Л., Ерхов Н. В., Марухин А. М., Полуторников В. П. ежедневно выполняли дневную норму на 125—130 процентов.

Пахарь Марухин Д. И. 17 мая на бесеменных лошадях вспахал 3 гектара. Это говорит за то, что при любых условиях колхозники могут изо дня в день повышать производительность труда.

Председатель колхоза А. Недугов.

Соревнование лучших

Колхозники сельхозартели „Двигатель революции“, соревнуясь между собой, успешно закончили сев зерновых и бобовых культур и приступили к посадке картофеля.

Впереди идет бригада т. Дунаева А. И. Севцы этой бригады Баладин Ф. В. и Бегунов М. А. на 13-рядных саялках ежедневно засеивали по 14 гектаров.

Севцы третьей бригады Пахомов И. Ф. и Волков Н. И. на таких же саялках засеивали по 16 гектаров в день (норма 8,5 га).

И. Волков.

В Главном управлении трудовых резервов

В Главное управление трудовых резервов начали поступать заявления от городской и сельской молодежи о зачислении их в число учащихся школ ФЗО. В связи с этим Главное управление трудовых резервов разъясняет, что призыв (мобилизация) в школы ФЗО с 6-месячным сроком обучения будет производиться с 5 по 20 июня текущего года призывными комиссиями районных, городских исполкомов Советов депутатов трудящихся по месту своего жительства.

Лица мужского пола, желающие быть зачисленными в школы ФЗО в порядке добровольного набора, могут уже сейчас подавать заявления о приеме в школы ФЗО в призывные комиссии районных, городских исполкомов Советов депутатов трудящихся по месту своего жительства. (ТАСС).

Первый день испытаний

Хорошее теплое утро. Еще только 8 часов утра, а здание Бутурлинской средней школы уже наполняется учениками. Для них 20 мая — особенный день, день начала испытаний, день, в который начинается государственная проверка их знаний, полученных в течение года.

Особенно знаменателен этот день для учеников 10-го класса, оканчивающих школу, входящих в жизнь. Все ученики празднично одеты. Для них это действительно праздник.

В коридоре учителей окружают десятиклассники. „Скажите, трудные ли темы для сочинений по литературе?“ — обращаются они. „Нет, товарищи, ничего трудного нет. В году труднее писали,“ — успокаивают преподаватели ребят. Раздается звонок. Ребята быстро занимают места в классах. Второй звонок, и испытания начались. Уверенно пишут сочинения десятиклассники. Им полагается на эту работу 3 часа.

Хорошо отвечали на испытаниях в 9 классе „В“ по немецкому языку. Ни один ученик из класса не получил плохой оценки. Большинство получило „хорошо“ и „отлично“.

Закончились письменные работы, но ребята не уходят. Им хочется знать результаты своих работ. Проверяется все тщательно. Наконец, подведены итоги первого дня. Из

Только на „хорошо“ и „отлично“

Коллектив преподавателей Напалковской начальной школы под руководством зав. школой орденоносца т. И. П. Покровского поживает плоды своего творчества и инициативы, проявленных ими в течение всего 1940—41 учебного года.

20 мая здесь начались испытания учащихся четвертого класса. Первый день проведенных испытаний дал блестящие результаты.

Присланный из ОБДОНО диктант все 28 учеников IV класса тов. Покровского написали на „хорошо“ и „отлично“, из них 18 человек написали на „отлично“ и 10 на „хорошо“.

370 учеников, державших испытания в первый день, 189 человек получили хорошие и отличные отметки.

10 класс „В“ неплохо справился с сочинением. Из 31 ученика 23 написали на „хорошо“ и „отлично“, только двое не справились с работой. Общий процент выдержавших испытания за день 89,5.

К сожалению, есть и небрежности в этой ответственной работе: учительница т. Салина (4 класс) и ее ассистент т. Жулинова пропустили по одной ошибке в двух работах. 7 класс „В“ (преподаватель т. Ванин) показал слабые знания по Конституции. На испытаниях по физике в 8 классе „Г“ (преподаватель т. Кузнецов) заметно отсутствие увязки теории с практикой.

Очень хорошо отвечали ученики 6 класса на испытаниях по естествознанию (преподаватель тов. Васильева). Они хорошо разбираются в таблицах и других материалах, говорят о хозяйственном значении растений.

Плохо в школе устроено дежурство, и ученики, приходя в школу во время испытаний, мешают работать. Все недостатки организационного порядка легко устранимы, и это дирекция школы должна учесть, чтобы успешно провести испытания и добиться хороших и отличных оценок каждым учеником. Зав. РОНО, М. Киселев.

Энтузиасты строительства дорог

Энтузиасты строительства дорог

Волна социалистического соревнования и стахановского движения на строительстве дорог с каждым днем становится все шире. Сейчас мы имеем уже не десятки, а сотни энтузиастов строительства народной магистрали.

Замечательные образцы работы показывает бригада тов. Ефимова из колхоза „Ясная поляна“. Все шесть человек этой бригады систематически перевыполняют нормы выработки. 18 мая, в массовый выход на строительство дорог, бри-

7500 рублей выигрышей

По последнему тиражу Государственного Займа Третьей пятилетки (выпуск первого года) районная сберегательная касса только за два дня выплатила выигрышей 7500 рублей, в том числе один выигрыш в 750 рублей, четыре по 300 рублей и т. д.

Это свидетельство того, что многие комиссии содействия госкредит-

та тов. Ефимова дала рекордные показатели. Свое задание она выполнила на 195 процентов.

Хорошо организовали труд на земляных работах колхозники сельхозартели „Пролетарий“. Звенья т.г. Шаталовой и Калягиной нормы выполняют на 110—120 процентов.

Такие показатели говорят об огромной воле колхозников бороться за досрочное окончание строительства дорог Васильки — Катрость, Бутурлино — В. Мурашкино.

ту неплохо организовали массовую работу с займодержателями. Всего в текущем году трудящиеся района получили около 200 тысяч рублей выигрышей по различным займам. Вот почему каждый трудящийся нашей страны охотно покупает советские займы.

Я. Антонов.

В обкоме ВКП(б)

Бескоронные крестьянские хозяйства в Советской Латвии получают скот.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 20 и 21 мая)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об **итогах переписи скота и выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах за 1-й квартал 1941 года.**

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы неудовлетворительно выполняют решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. Итоги переписи скота в области показали, что государственный план развития общественного животноводства в 1940 году по крупному рогатому скоту и свиньям невыполнен, а по лошадям произошло даже сокращение поголовья.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы многих районов не сделали из этого необходимых выводов и не приняли мер к исправлению положения. В результате этого установленные планы развития животноводства на 1941 год в колхозах Лукояновского, Чернухинского, Ляховского, Нарукеевского и Салтанского районов выполняются крайне неудовлетворительно. В Кулебакском, Выксунском, Завстужском, Залесном, Курмышском, Вознесенском районах допущено снижение поголовья свиноматок.

В Пыщугском, Кулебакском и некоторых других районах допущен большой падеж молодняка.

В большинстве районов не организован откорм свиней для мясоставок.

План строительства животноводческих построек на 1941 год и вывозки лесоматериалов не выполняются. Так, в Павловском районе вывезено лесоматериалов всего лишь 27,6 процента, начата постройка только 2 конных дворов на 50 мест вместо 750 по плану. В Кстовском районе вывезено 26,6 проц. лесоматериалов, к строительству конных дворов, овчарников и телятников совершенно не приступлено.

В ряде районов не проявляется должной заботы о создании прочной кормовой базы для животноводства. Посевы кормовых культур и луга не закреплены за звеньями. Мероприятия, указанные в решении обкома ВКП(б) „О мерах повышения продуктивности скота в пастбищный период“, проводятся слабо. Многие колхозы до сих пор не обеспечили себя семенами кормовых культур.

Все это свидетельствует о том, что многие райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы и руководители колхозов не поняли всей важности борьбы за развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности, вопроса развития животноводства занимаются поверхностно и к выполнению решений партии и правительства подходят формально.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы обсудить на очередных пленумах райкомов и сессиях Советов вопрос о выполнении государственного плана развития животноводства и обеспечить укомплектование колхозных ферм путем безусловного выполнения плана закупки скота и полного сохранения молодняка.

Облземотделу предложено ежемесячно докладывать бюро обкома ВКП(б) о ходе выполнения колхозами области плана развития животноводства на 1941 год, а райкомам ВКП(б) каждый месяц обобщать итоги работы колхозов района по животноводству.

Товарищам Мамаеву (облазо) и Черминову (уполнаркомзат) поручено в месячный срок проверить в колхозах постановку скота на откорм и добиться выполнения плана постановки на откорм бычков-кастратов, свиней и другого скота для сдачи государству. Проверить практику выбраковки скота на фермах и не допускать сдачи в счет заготовок маточного поголовья во втором периоде стельности, а также ценного племенного скота.

Бюро обкома ВКП(б) считает, что снижение поголовья лошадей в области является прямым результатом того, что во многих колхозах укоренилось безответственное отношение к сохранению и воспроизводству конского поголовья. До сих пор в ряде колхозов существуют обезличка в использовании коня и беззаконность лиц, допускающих варварское отношение к коню. Имеется много фактов плохого содержания конского поголовья, особенно жеребых маток, что приводит к падежу лошадей, молодняка и к абортации конематок.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы смирились с таким положением, проходя мимо фактов сокращения конского поголовья в колхозах, оставляют безнаказанными лиц, виновных в падеже лошадей и абортации конематок.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) покончить с такой недопустимой практикой пренебрежительного отношения к коню. До 15 июня провести в каждом колхозе проверку состояния конского поголовья, разработать мероприятия по выполнению государственного плана развития коневодства и обсудить их на общих собраниях колхозов.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, земельным органам и правлениям колхозов предложено обеспечить безусловное выполнение планов посева кормовых культур, силосования и коренного улучшения лугов по каждому колхозу, а также, используя опыт передовых колхозов и районов, провести на всей площади простейшие улучшения лугов и пастбищ.

Бюро обкома ВКП(б) обратило внимание райкомов ВКП(б), райисполкомов и руководителей колхозов на то, что выполнение плана строительства новых и своевременное проведение ремонта старых животноводческих построек является важнейшим условием для успешного проведения зимовки скота, его сохранений и повышения продуктивности. Колхозам предложено не позднее 1 июля с. г. закончить заготовку и вывозку стройматериалов для животноводческих построек, выделить в каждом колхозе группы или бригады плотников и других строительных рабочих и обеспечить выполнение плана строительства и приведение в образцовый порядок всех животноводческих построек не позднее 1 октября с. г.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) установить постоянный контроль за проведенным в жизнь постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ и обеспечить своевременную выдачу авансов колхозникам за перевыполнение заданий в зависимости от выполнения колхозами обязательств перед государством.



Трудовая крестьянка Моника Дембовская с полученной от государства коровой „Мирдой“, дающей 4892 литра молока в год.

Фото Я. Кривиньш. Фотохроника ТАСС.

Сводка

о выполнении плана весенних тракторных работ по бригадам Бутурлинской МТС на 20 мая

Фамилия, имя и отчество бригадира	План в га	Выполнение в га
Крылов Н. А.	335	198
Маслов А. А.	218	81
Кузнецов И. Ф.	333	298
Кузнецов М. И.	1047	768
Вирюков С. И.	217	52
Дербасов Н. И.	303	111
Кокорев И. В.	714	275
Шашков А. И.	486	303
Вилков	219	50
Шилаев А. М.	258	129
Тащилин А. В.	760	435
Пронюшкин К. М.	333	152
Осия Н. И.	219	110
Белов Ф. Л.	333	200
Пурихов А. С.	233	200
Тарасов И. И.	671	207
Салков Я. В.	747	609
Тихонов В. И.	753	519
Панкратов И. И.	576	368
Петров В. Г.	416	160
Гладышев Д. И.	349	150
ИТОГО	9540	5379

Сводка

о выполнении плана весенних тракторных работ по бригадам Каменищенской МТС на 20 мая.

Фамилия, имя и отчество бригадира	План в га	Выпол. в га
Годухин В. Ф.	785	390
Вавилов И. М.	501	231
Рвалов Г. П.	230	126
Скворцов И. В.	777	413
Усалева М. И.	541	187
Сорокина И. С.	652	321
Киселев В. П.	277	105
Козлов Д. Ф.	908	622
Говорков В. Г.	522	223
Фролов П. И.	362	137
Фокин Ф. А.	394	152
ИТОГО	5850	3009

По следам писем

На неопубликованную заметку о том, что в Крутецком сельпо при продаже мануфактуры с пайщиков взимались паевые взносы, но марки в паевые книжки не наклеивались, правление Крутецкого сельпо сообщает, что эти факты были потому, что не было марок. Сейчас положение исправлено.

Действия германской авиации в последние дни были направлены, главным образом, против английского торгового судоходства. Бомбардировкам подверглись портовые сооружения на южном и юго-восточном побережье Англии и английские торговые пароходы в Атлантическом океане.

Английская авиация 20 и 21 мая налетов на Германию не предпринимала.

Активные операции ведут воюющие стороны в бассейне Средиземного моря. 20 мая после ожесточенных бомбардировок с воздуха немцы дважды высаживали парашютные десанты на греческий остров Крит. Как известно, на этом острове находится греческое правительство, часть англо-греческих войск и много беженцев из Греции.

По английским сообщениям, на острове находится по меньшей мере одна германская дивизия численностью около 7 тысяч человек, доставленная на самолетах.

Германская авиация совершает систематические налеты на аэродромы острова Мальта. Английские самолеты бомбардируют занятые немцами аэродромы на греческой территории, а также германо-итальянские базы в Северной Африке.

В наземных операциях на северо-африканском фронте снова наступило относительное затишье, нарушаемое лишь действиями разведывательных отрядов. Ни одна из сторон крупных наступательных операций пока не предпринимает.

В Абиссинии главным центром итальянского сопротивления пока еще остаются Джимма (юго-западнее Аддис-Абебы) и трудно доступный район Гондара (севернее озера Тан). По данным агентства Рейтер, в районе Джимма сосредоточено около 35 тыс. итальянцев, а в районе Гондара 8 тыс. и части колоннальных войск. В настоящее время наиболее ожесточенные бои происходят в районе Гондара.

В Ираке военные действия попрежнему развертываются на западном (район Багдада) и южном (район Басры) фронтах.

Активное участие в боях принимает авиация воюющих сторон. Английские самолеты совершают систематические нападения на аэродромы в Сирии, пытаются воспрепятствовать переброске в Ирак германских военно-воздушных сил. Иностранная печать отмечает обострение англо-французских отношений.

(ТАСС).

Создание „Хорватского независимого государства“

Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано „Хорватское независимое государство“ с центром в Загребе. Главой государства и премьер-министром является известный хорватский националист Анте Павелич. Недавно в Хорватии был опубликован декрет

об установлении в стране королевской формы правления. Прибывший в Рим Павелич предложил хорватскую корону Савойской династии.

Как сообщает агентство Стефани, итальянский король заявил о своем согласии на предоставление хорватской короны герцогу Сполето.

(ТАСС).

НАШЕЛ 10 ВОЛЧАТ

20 мая приехавший в отпуск на родину в колхоз „Калиновец“ военный служащий т. Слюнин А. М. пошел на р. Пьяна. Сидя на берегу с удочкой, он заметил пробирающуюся кустами волчицу и пошел по ее следу. Вскоре волчица привела т. Слюнина к логову.

Заметив человека, волчица убежала, а в ее логове было обнаружено 10 волчат, в числе которых оказалось 7 самок.

Тов. Слюнин сдал волчат в Бутурлинскую контору Заготкооживсырье, которая выдала ему премии 500 рублей и оплатила стоимость волчат.

С. Слюнин.

За нарушение Устава сельскохозяйственной артели к ответственности

Бывший председатель колхоза „Труженик“ Серебряков халатно относился к своим обязанностям. В апреле месяце истекшего года исполком райсовета обязал Серебрякова пополнить неделимый фонд, образовавшийся в 1938—39—40 годах. Были предложения и со стороны общего колхозного собрания и правления колхоза, но Серебряков не выполнял эти решения и расходовал средства на другие цели, грубо нарушая Устав сельскохозяйственной артели. Образовавшуюся задолженность с колхозников в сумме 13000 рублей он не взыскивал.

Народный суд, рассмотрев дело Серебрякова, приговорил его к 8 месяцам исправительно-трудовых работ на общих основаниях.

Райпрокурор И. Невадин.

Когда будут работать тракторы?

Плохо работает тракторная бригада Бутурлинской МТС т. Дербасова. На 18 мая она вспахала всего 40 гектаров и 10 га посеяла. Между пахотой и севом здесь имеется большой разрыв. Тов. Дербасов все еще обещает развернуть тракторные работы, тогда как колхоз заканчивает сев.

За время пребывания тракторной бригады в колхозе руководители МТС ни разу не побывали в ней и не заинтересовались работой бригады.

Калентьев, Рожков.

Ответственный редактор

Т. С. ВТЮРИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Арзамасская фотография № 27 открывает при ДСК с. Бутурлино с 25 мая 1941 года выездную фотоаппаратуру. Фотоэмульсия и выдача готовых фотокарточек будет производиться по воскресеньям с 9 часов утра до 7 часов вечера.

Фотография изготовляет фотокарточки для паспортов и прочих документов, а также фотокарточки любых размеров, как групповые, так и индивидуальные. Цены по прейскуранту.

Требуется кузнец колхозу „Пролетарий“ (с. Пергалей). Оплата по соглашению.

Правление.